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Exercice 0.1 ⋆ Pas de titre

Les parties suivantes sont-elles des sous-espaces vectoriels de R
2 ?

1. F1 =
{

(x, y) ∈ R
2 | 2x+ y > 0

}

2. F2 =
{

(x, y) ∈ R
2 | x2 + y2 = 1

}

3. F3 =
{

(x, y) ∈ R
2 | y = x

}

4. F4 =
{

(x, y) ∈ R
2 | x− 2y = 3

}

Solution : Rappelons qu’une partie de R
2 est un sous-espace vectoriel de R

2 si et seulement si

c’est le singleton {0}, une droite vectorielle ou R
2 tout entier.

1. Le couple (0, 1) est élément de F1 mais ce n’est pas le cas du couple (0,−1) qui lui est

pourtant colinéaire. F1 n’est donc pas stable par combinaison linéaire et ce ne peut être un

sous-espace vectoriel de R
2.

2. Le couple nul (0, 0) n’est pas élément de F2 et donc F2 ne peut être un sous-espace vectoriel

de R
2.

3. On vérifie facilement que F3 est une partie non vide de R
2. Si (x, y) , (x′, y′) ∈ F3 et si α, β ∈

R alors on vérifie facilement que αx+ βx′ = αy + βy′ et donc que α (x, y) + β (x′, y′) ∈ F3.

F3 est donc un sous-espace vectoriel de R2.

4. Le couple nul (0, 0) n’est pas élément de F4 et donc F4 n’est pas un sous-espace vectoriel de

R
2.
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